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Milí a vážení, 

 

mohu sledovat pouze z dálky poutavé hemžení ve Vašem pro me ne zcela obvyklém prostředí. Přesto 

mi dovolte sdělit sice vzdálený, leč soustředěný pohled. 

Čas běží neuvěřitelným tempem a proto, přestože včera, je to již kupu měsíců, kdy před Vaší novou 

maringotkou stála kupka malíčků a několik hrdých maminek. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Pak zahrál svojí roli čas a malíčci najednou, z ničeho nic, se již nevešli do rukavic. Navíc stále více bylo 

zřejmé, že to, co společně s Vámi dělají, není jakýsi samospád, ale má to určitý pořád zřetelnější 

smysl. Specielně hovořím o rozvoji určitých dovedností, obratností a hlavně stále silnější schopnosti 

tvořit si svůj vlastní názor na věc včetně existence odpovědi v této věci na otázku: „Proč si to 

myslím?“. 

Jak ukazují dokumentární snímky, je jasné, že dotyčná osůbka se netváří spokojeně z toho, že již je 

připravena na boj zblízka chladnou zbraní ale, že má nesmírnou radost z účasti na hromadné přípravě 

oběda, kdy nahlas zní slavný nápěv „ Uvaříme máčku, poďte na lízačku“, a kterýžto oběd bude jistě 

nebesky dobrý. Radost pak navíc ještě posiluje jistota, že určitě nebude mít o prstík méně, což by  

u některých stejně starých osůbek jinde na zeměkouli mohlo hrozit. Stejnou jistotu, pak teď už určitě 

má i paní teta učitelka. 
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Na to znovu zahrál čas svojí písničku a z větších malíčků a osůbek jsou děti. Jak je vidět nic se 

neminulo účinkem (doufejme alespoň na 99,83%) a děti již neomylně dokážou zúročit, co se zcela 

nenápadně při hraní naučily. 

Ten výsledek, věřím, stojí za to, mňam. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nechme však pokrmů, děti poznávají i další a další činnosti, kde mohou ukázat svojí šikovnost anebo 

se jí v mezích možností opět nenápadně naučit. Třeba hrát nebo zpívat anebo cvičit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A je tu zase ten čas a dnes o několik dalších centimetrů delší děti se už musí učit. Jenže, jak je vidět, 

ono to zase jde a ve stejném úchvatném duchu. 
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Nejsem odborníkem na výchovu. Ostatně o tom něco ví moje žena, děti a možná už i našich šest 

vnoučat. Proto nehodlám srovnávat a nedej bože dokonce snad odborně hodnotit. 

Doručím jen zkušenost z mého života.  

Na tzv. školku si už téměř nevzpomínám. Nicméně moje školní kariéra začala v třídě 1. B, léta páně 

1959. Již od začátku bylo slovutným pedagogům zřejmé, že moje účast na vzdělávacím procesu 

nebude procházka sadem růží. Proto odborný pedagogický pracovník s diplomem, moje první paní 

(tedy soudružka) třídní učitelka Rosenbaumová, zahájila později nekonečnou sérii zpráv předávaných 

rodičům prostřednictvím „deníčků“ (do 2. třídy) a „žákovských knížek“ (od 3. do 9. třídy) důležitým  

a výchovným zápisem ve znění: „Zlobil, při obouvání“. 

Již zmíněnou sérii důležitých a výchovných zpráv uzavřela na konci třídy deváté opět soudružka 

učitelka, tentokrát Kořínková, řečená „Kuzma“. Jako tehdy již vyspělý, sebevědomý jedinec plný 

různých dovedností sportovních a jiných (např. věděl, kde je možno bez postihu získat otcovy 

cigarety) jsem dodal rodičům poslední a zásadní záznam v žákovské knížce ve  

znění: „Nepřinesl ručník“. 

 

Milí a vážení,  

jsem si naprosto jist, že Vašim dětem naprosto nehrozí, že by jim někdo u Vás byť jen na okamžik 

dovolil nahlédnout do čarodějnické knihy pedagogických dovedností a mouder, do které bylo dáno 

nahlížet mě, když jsem chodil do školy.  

Avšak zdaleka nebylo všechno špatně. Důkazem toho jste Vy naše děti. 

Řekl bych: „Držím Vám palce, abyste mohli svojí práci dokončit, jak si představujete“. 

Ale zrovna tahle někdy hodně těžká práce konec nemá. Proto prosím vytrvejte ve svém úsilí  

a ukazujte svým dětem (našim vnoučatům) svět tak, jak to doposud činíte. A bude-li Vás a bude-li jich 

víc a víc, pak se možná stane, že se „Špatné v dobré obrátí“, jak říká klasik. 

Je to dnes skutečně hodně potřeba, vždyť se podívejme kolem a kolem. 

Nemám pravdu? 

 

S úctou a pozdravením Váš, 

 

Jan Kramosil 

 

 

 

 

 

 


